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Jméno autora Mgr. Jiří Sladovník 

Datum ověření 26. 9. 2011 

Ročník 4. 

Vzdělávací oblast Jazyk a jazyková komunikace 

Předmět Český jazyk 

Tematický okruh Nauka o slově 

Klíčová slova Slova souznačná a protikladná 

Anotace 

Pracovní list bude použit k samostatné práci žáků po 

předchozím motivačním výkladu učitele.  

Slouží k ověření vědomostí žáků při probíraní učiva – 

souznačná a protikladná slova. 

Zadání jednotlivých úkolů je uvedeno vždy v jejich 

záhlaví. 
 

Druh učebního 

materiálu 
Pracovní list 

 

 

 

 

 



Pracovní list č. 3 – český jazyk 4. ročník  Jméno:__________________ 
 

 

 

Slovní význam – souznačná a protikladná 

 

 

 

1. Líbí se ti toto vypravování? Nahraď přídavné jméno hezký a 

příslovce hezky výstižnějším slovem. 

 

Před týdnem jsem prožil se svými rodiči velmi hezký (…………..) den. Od 

samého rána bylo hezké (…………….) počasí, sluníčko hezky (…………..) 

svítilo, bylo hezky (……………..). Vydali jsme se na nádraží odkud nám 

v sedm hodin vyjížděl vlak. Ve vagonu se mi hezky (…………..) sedělo. Měl 

jsem totiž hezké (…………..) místo u okna. Měl jsem z něho hezkou 

(……………..) vyhlídku do krajiny. Jeli jsme do ZOO ve Dvoře Králové. 

Bylo tam moc hezky (……………). Viděli jsme spoustu hezkých 

(……………….) zvířat. Celý výlet byl pro nás hezkým (………….) 

zážitkem. 

 

2. V následujících větách nahraď podtržené slovo slovem souznačným.  
 

Slon je veliké (………….) zvíře. Unese obrovský (……………) náklad. 

Počasí v září je jako stvořené (……………….) k vycházkám. Vzduch je 

průzračný (…………..) a  prohřátý (…………….).  

Vašek vypadal jako ježek. Jeho drátěné (………….) vlasy mu stály na hlavě 

jako bodliny (…………..). 

Honzík dostal okouzlující (……………) koloběžku. Neskonale (…………) 

se z ní radoval. 
 

3. Podtržená slova nahraď slovy opačného významu. 
 

Král všechny prince nemile (………..) přivítal. Stačilo mu, aby se na ně 

podíval a hned měl špatnou (…………)náladu.  

Jeden byl hromotluk (………………..). Vysoká (…………..) postava, velké 

(…………….) svaly, těžko (…………..) se vešel do dveří. Byl to opravdu 

obr (……………..).  

Ten druhý byl menší (……………) hodně široký (……………..) a kulatý 

(…………….). Jeho pusinka byla baculatá (……………).  

Třetí princ byl jako tyčka (……………). Jeho lesklá (…………..)  očka mu 

zářila (……………). Vlasy mu trčely (……………..)  na hlavě jako chlupy. 

To byli ale nápadníci pro princeznu! 

 



Pracovní list č. 3 – český jazyk 4. ročník - řešení 
 

 

 

Slovní význam – souznačná a protikladná 

 

 

 

1. Líbí se ti toto vypravování? Nahraď přídavné jméno hezký a 

příslovce hezky výstižnějším slovem. 

 

Před týdnem jsem prožil se svými rodiči velmi hezký (pěkný) den. Od 

samého rána bylo hezké (krásné) počasí, sluníčko hezky (hodně) svítilo, bylo 

hezky (slunečno). Vydali jsme se na nádraží odkud nám v sedm hodin 

vyjížděl vlak. Ve vagonu se mi hezky (pohodlně) sedělo. Měl jsem totiž 

hezké (skvělé) místo u okna. Měl jsem z něho hezkou (širokou) vyhlídku do 

krajiny. Jeli jsme do ZOO ve Dvoře Králové. Bylo tam moc hezky (skvěle). 

Viděli jsme spoustu hezkých (zajímavých) zvířat. Celý výlet byl pro nás 

hezkým (nezapomenutelným) zážitkem. 

 

2. V následujících větách nahraď podtržené slovo slovem souznačným.  
 

Slon je veliké (mohutné) zvíře. Unese obrovský (objemný) náklad. 

Počasí v září je jako stvořené (předurčené) k vycházkám. Vzduch je 

průzračný (čistý) a  prohřátý (teplý).  

Vašek vypadal jako ježek. Jeho drátěné (ježaté) vlasy mu stály na hlavě jako 

bodliny (jehly). 

Honzík dostal okouzlující (nádhernou) koloběžku. Neskonale (velmi) se z ní 

radoval. 
 

3. Podtržená slova nahraď slovy opačného významu. 
 

Král všechny prince nemile (srdečně) přivítal. Stačilo mu, aby se na ně 

podíval a hned měl špatnou (dobrou)náladu.  

Jeden byl hromotluk (střízlík). Vysoká (nízká) postava, velké (malé) svaly, 

těžko (lehko) se vešel do dveří. Byl to opravdu obr (trpaslík).  

Ten druhý byl menší (větší) hodně široký (úzký) a kulatý (hranatý). Jeho 

pusinka byla baculatá (hubená).  

Třetí princ byl jako tyčka (sud). Jeho lesklá (tmavá)  očka mu zářila 

(temněla). Vlasy mu trčely (ležely)  na hlavě jako bodliny. 

To byli ale nápadníci pro princeznu! 

 


